



## 县委书记带队跨越千里,这场发布会意义特别 一场“莘县蔬菜”盛会即将呈现



4月的首都北京,时光正暖,客流熙攘。在这春光明媚的日子里,莘县县委书记孙奇宏带队,跨越千里,来到北京新发地农副产品批发市场,召开了一场意义特别的新闻发布会。

记者了解到,由聊城市人民政府和山东省农业农村厅主办、莘县人民政府承办的首届山东聊城(莘县)绿色蔬菜博览会将于2023年4月26日—5月20日举行,集中展览时间为4月26日—4月28日,举办地点为莘县会展中心。本届菜博会以“绿色科技 健康 共享”为主题,突出农业科技成果转化和农业技术的推广应用,全面展示莘县蔬菜产业的发展脉络和取得的成就,擦亮叫响“莘县蔬菜 健康生态”品牌。

记者 谢晓丽 陶春燕  
见习记者 崔宇晴 郝忠诚

### 莘县已成功举办 十届瓜菜菌博览会

作为“中国蔬菜第一县”,莘县坚持农业农村优先发展,全面推进乡村振兴,走出了一条特色鲜明,规模发展,龙头带动,科技支撑的现代化农业发展之路,莘县“菜园子”早已融入北京市民日常生活的“菜篮子”,“莘县蔬菜健康生态”的品牌不断叫响。

4月16日,在这场位于北京新发地国际会展中心的新闻发布会上,孙奇宏宣布,为了充分展现莘县现代农业发展成效,促进农业技术、农业科技成果转化,推动现代农业高质量发展,莘县正高标准、高质量筹备召开首届山东聊城(莘县)绿色蔬菜博览会。

这样大型的博览会,莘县举办并不是第一次。2012年以来,莘县已经成功举办了十届瓜菜菌博览会。莘县“中国蔬菜第一县”的影响力不断扩大,“莘县蔬菜”的品牌知名度持续提升,收到了良好的社会效果。

孙奇宏表示,今年初,在全国农业技术推广服务中心、中国农业技术推广协会、山东省农业农村厅和聊城市人民政府的大力支

持帮助下,经山东省人民政府批准,莘县瓜菜菌博览会更名为首届山东聊城(莘县)绿色蔬菜博览会,展会的档次和规模大幅提升。经过11年的发展,莘县菜博会已成为集农产品展示、预制菜加工、商贸洽谈、健康文化交流于一体的大型农业展会,也是莘县农产品展销订货和开拓市场的重要平台、对外宣传的重要窗口。

### 本届菜博会具有 四大“新”特点

孙奇宏介绍,本届菜博会具有四大“新”特点。

突出“新愿景”,规模进一步提档升级。本届菜博会规模和到会人数均为历届之最,盛况空前,大咖云集,设置现代种业、优质农产、绿色农资等6大版块,350个展位,展览面积达2.6万平方米,先正达、瑞克斯旺、京研、豫艺等100余家国内外知名农企,以及来自全国各地的大型商超、蔬菜销售商、批发商、企业家到会参展,同步举办中国(莘县)绿色蔬菜可持续发展高层论坛,邀请农业农村部、中国农科院、中国蔬菜协会、中国农业大学等各界专业人士,共同探讨农业增效和农民增收新模式,参会总人数将超过10万人次。

聚焦“新热点”,亮点进一步



鲜明突出。本届菜博会紧紧围绕“科技”主题,设置“数字农业”“智慧电商”等智慧农业展示模块,并响应社会关注,增设“预制菜”展区,全方位展现莘县在优良种苗繁育、智能化设施农业示范、智慧农业物联网、高新果蔬品种示范推广、农产品电商终端输出、预制加工技术等现代高效农业发展的新成果新成效。

融合“新业态”,模式进一步拓展创新。积极发展文旅、投资、招商等多业态融合的“会展+”生态圈,以会展跨界融合赋能整体品牌打造。菜博会举办期间还将先后开展电商直播大赛、鲁西地展优质品种推介会、特色美食节、香瓜赛瓜会、西瓜节等系列主题活动,轮番展示莘县的特色文化、特色产业、特色环境等。

提升“新体验”,影响进一步扩大增强。本届菜博会实行线上线下联合办展,线上通过媒体直播、数字展厅、网红主播等,开展云游逛展、展位直击等在线活动,对蔬菜博览会进行沉浸式全景直播;线下设置“室内精品展示+室

外综合展览”双展区,拥有全国首个实用性农业设施棚体的户外实体“大展厅”,观众可以实地体验、实际操作,切身体会现代农业科技发展成效,享受全新的参展体验。

### 多渠道、全方位 体验莘县农业独特魅力

作为在疫情后推出的首届山东聊城(莘县)绿色蔬菜博览会,莘县县委常委、副县长么光宇在答记者问时表示,与往年相比,今年的博览会将在规模、科技、品牌、特色上呈现更多亮点。

“本届博览会看点多、互动性强,重点展示新时代‘三农’发展成果,以展示、展销和引领为主线,着力打造推动农业科技交流合作的重要平台。”么光宇提到,同期,中国(莘县)绿色蔬菜可持续发展高层论坛也将举办,全国各地专家学者来莘,加强沟通交流,促进多方合作,为蔬菜产业发展提供新动力。

聚焦农业新技术和新成果,

本届博览会依托鲁西种苗谷和京阳农业高新技术产业示范园,围绕良种繁育、智慧农业、设施农业、节水灌溉、农业技术集成等方面,全方位多角度展示现代种业新品种、安全优质农产品、设施农业栽培和高端农业机械应用等,为参展商提供互动交流的优质平台。

“结合莘县产业特点、文化特征,我们新设农村电商直播大赛、特色美食节、赛瓜会等活动板块,将莘县特色农业同乡村旅游、农业体验、电商直播深度融合,开发产业新功能,打造农业新品牌,让来莘的各位朋友多渠道、全方位体验莘县农业的独特魅力。”么光宇说。

发布会现场,莘县相关部门与北京市丰台区市场监督管理局签订区域农产品协作监管框架协议,并共同启动首届山东聊城(莘县)绿色蔬菜博览会发布仪式。同时举办了“莘县绿色蔬菜进首都”“山东手造赋能 助力乡村振兴——莘县好品进首都”两大主题推介展。

### 东昌府区沙镇中心小学开展别开生面的语文课小实验

为了进一步推进小学语文新课程改革,提高课堂教学水平,近日,东昌府区沙镇中心小学三年级四班进行了一种新型语文课堂——当语文课遇上科学实验。

沙镇中心小学语文教师朱林林为培养学生自主学习的意识与思维能力,同时提高学生的写作能力,为同学们带来了一节生动有趣、别开生面的语文实验课。课堂上演示了科学实验《会跳舞的盐》:先用保鲜膜把杯紧紧封住。接着把盐放在保鲜膜上,然后对着杯口放音乐,最后

呈现出食盐跳舞。实验演示完,又向同学们介绍了鸡蛋飘起来了、水上漂针、水上开花、飞翔的纸杯等试验,引导学生做实验。课上每名同学都积极主动、踊跃发言,向朱林林老师诉说自己大胆的猜想,之后,每名同学都认真地仔细地进行实验。此次语文实验课,不仅增长了学生的理论知识,还锻炼了学生的动手操作能力,提高他们的写作水平。

沙镇中心小学教师在教学手段上致力于学科的整合,充分利用语文学科的优势,使科学抽象知识直观、具体化,激发学生



的学习兴趣。将教材内容与课程资源进行整合,既创设了有效的问题情境,又很好地实现了师生互动。

(记者 张丽娜 通讯员 朱林林)

### 东昌府区南夏小学举行书法比赛

书法是我国悠久的传统文化艺术,为传承并弘扬中华民族这一优秀的传统文化艺术,让学生们从小练就一手好字,全面提高写字水平,弘扬中华民族书法文化传统,丰富校园文化底蕴,培养全体学生认真书写的良好习惯,提高学生写字水平,营造良好的校园文化建设氛围。4月10日下午,聊城市东昌府区斗虎屯镇南夏小学开展了一场别开生面的写字比赛活动。

自从开展“每天写字20分钟,培养写字好习惯”的活动以

来,学校各班积极响应,纷纷利用写字课的时间让学生练字。在本次的比赛中,各班秩序井然,学生坐姿端正、握笔正确、书写认真。

这次硬笔书法比赛活动,既丰富了学生的文化生活,又培养了学生的书法兴趣和爱好,激发了同学们的写字兴趣,有力提升了小学生的规范写作能力,对学生更好地发挥特长起到积极的作用。

(记者 唐学钰 通讯员 李健 周艳艳)